

我市首例自体造血干细胞移植患者在市立医院顺利出仓



医护人员与患者合影

近日,我市首例自体造血干细胞移植患者在菏泽市立医院顺利出仓,这标志着菏泽市首例自体造血干细胞移植手术获得成功。

在血液内科主任桑玉旗、一病区副主任董巧凤的指导下,在主治医师张琳的技术支持下,在整个医疗团队的不断努力下,为患者进行自体干细胞移植。在移植仓20天的治疗过程中,屈梅和郭卫平2名护理人员24小时轮班护理,时刻关注患者的生命

“我入院时行动已经不便,需要一直坐在轮椅上。在菏泽市立医院治疗一段时间出仓后,我的心情非常舒畅,我可以正常生活了。”患者激动地说。“我爱人确诊后,当时很难接受,天塌下来一样。治疗过程中,医护人员陪着我们共渡难关,他们每时每刻盯着病情变化,照顾得非常细致,有时病情不稳定,两个护理人员都不走,直到稳定才下班,真的很辛苦,我们非常感谢。”家属感激道。

据了解,目前自体造血干细胞移植多来源于患者外周血干细胞,无须采集骨髓,无须HLA(人类白细胞抗原)配型、移植相关死亡率低,已广泛应用于恶性血液病,尤其是侵袭性淋巴瘤及多发性骨髓瘤疾病的治疗。目前,自体造血干细胞移植已作为侵袭性淋巴瘤、多发性骨髓瘤及部分低危组白血病患者的一线巩固治疗。同时,与单纯化疗相比,大剂量化疗联合自体造血干细胞移植治疗恶性血液病可以提高患者治愈率,延长患者总体生存率,改善患者生活质量。

“近年来,血液内科不断强基、补短、造峰,陆续派出医护人员到中国医学科学院血液病研究所进修学习,开展了一系列尖端技术,包括造血干细胞移植。此次自体造血干细胞移植,在采集干细胞、预处理、回输干细胞等整个移植过程中都非常顺利,患者安全顺利出仓。”桑玉旗介绍。

该例患者自体造血干细胞移植获得成功,标志着菏泽市立医院血液内科基本具备了血液系统肿瘤的全链条技术,填补了

医院乃至全市在血液病治疗领域的空白,也为菏泽地区广大血液肿瘤患者带来了更多希望和福音。

菏泽市立医院血液内科形成于20世纪90年代菏泽市立医院内科血液病专业组,是我市最早开展血液病防治的科室之一;世纪之初正式成立了血液内科;2014年,菏泽市立医院血液内科正式分为了两个病区。近半个甲子的砥砺前行,他们一步一个脚印,走得坚定且扎实,科室发生了翻天覆地的变化,成为全市领先的优秀学科,2022年更是被评为山东省重点学科。

菏泽市立医院血液内科依托医院综合实力,整合医院各专业医疗资源,采用多学科、多种诊疗方法相结合的模式,对疑难、急危重症患者由知名专家和学科带头人进行联合诊治。通过多学科协作的特色医疗,血液内科为血液系统疑难、急危重症患者的早诊断、早治疗、早康复提供“一体化”诊疗康复途径,优化了诊疗流程,提高了诊治效率,成为我市血液系统疑难、急危重症诊疗区域性领军单位。

近年来,科室每年收治急慢性白血病、淋巴瘤、骨髓瘤、红细胞疾病、出凝血疾病等病例,部分患者病情危重程度高,疑难危重症病例数占科室年出院病例数的比例逐年提高。在治疗及急危重症抢救方面,经过三十年的努力,几代人的奋斗,构建了具有血液专科特色的疑难危重症诊疗体系,急危重症患者平均治愈好转率也在提升。

文/图 记者 杨飞

市卫健委政府开放日活动走进市立医院

本报讯(记者 杨飞)日前,部分市人大代表、政协委员等来到菏泽市立医院,就群众看病就医不够便利专项整治工作展开视察。

视察组一行听取了菏泽市立医院就诊流程、诊疗环境、床旁结算系统等一系列改善群众就医体验感密切相关问题的汇报,详细了解了群众看病就医不够便利问题专项整治服务举措落实情况。随后,视察组到综合病房楼进行实地走访,体验式深入了解了该院一站式服务大厅及床旁

入院和出院床旁结算等工作。人大代表、政协委员对市立医院从病人的角度出发,优质服务“五个一工程”、优化就医流程、补齐病人需要的基础服务设施、提高信息智能服务,让信息多跑路,病人少跑路等一系列暖心工程交口称赞。

市卫健委相关负责人对医院助医服务等亮点工作给予了高度评价,并就公立医院发展现状进行分析,对存在的短板提出了建设性建议和意见。希望医院提高运营管理

质量,在发展中找平衡,注重学科建设,在一院多区高速建设中注重高质量人才的引进,加强人才培养,切实为人民群众提供更高水平、更加满意的卫生服务,用责任和爱心为广大群众的生命健康保驾护航。

病人的需求就是“指挥棒”。近年来,菏泽市立医院创新就医新模式,通过重症联合查房、多学科门诊、日间手术、日间化疗、VTE评估、全院一张床、6S管理、网约护士、床旁结算等优质高效的医疗护理服务,

切实增强患者就医体验感;推行多学科协作诊疗,通过规范化、个性化、有针对性地联合诊疗,让患者不再奔波于多个科室,做到一站式诊疗,及时获得最佳治疗方案,为患者康复创造更多可能;继续深入开展门诊优质服务“五个一”工程大提升行动、住院患者一站式便民服务、就诊高峰期志愿者服务、导诊导医前置、检查检验结果互认等多项便民惠民措施,持续提高了医院就医满意度。

菏泽市立医院心内科成功举办首期『中青年冠脉介入沙龙』

日前,菏泽市立医院心内科冠病中青年介入沙龙——首期病例交流学术专题活动在市立医院举办。病例讨论期间,参会中青年医师进行了深入探讨和解答,各抒己见,激烈讨论,将浓厚的学术氛围不断推向高潮。

近年来,随着冠脉介入治疗技术的不断发展,为冠心病患者的生命健康提供了有力的保障。而作为发展冠脉介入治疗技术的抓手,中青年冠脉介入医师的培养不可或缺,成为市立医院心内科冠心病治疗发展中的重点工作之一。冠脉介入沙龙的创办人,菏泽市立医院心内科三病区主任陈贝健表示:“自20世纪90年代以来,市立医院开展介入心脏病学,已深耕了30个年头,获得硕果累累。在开拓创新、锐意进取的目标下,为进一步提高我院心脏病介入诊疗水平,增进经验交流,取长补短,故而发起了该项学术活动,希望各病区中青年介入医师积极参与、踊跃发言、敢于批判、共同进步。”

活动中,心内科三病区副主任张怀鹏、心内科一病区副主任徐付虎、心内科二病区副主任梁记华、心内科四病区主任马宁针对各自情况进行沟通和交流。大家一致认为,此次活动的开展,可不断提升诊疗和服务水平,探求治疗的最优解,为市立医院冠脉介入事业尽一份绵薄之力,让更多的冠心病患者获益。

近年来,菏泽市立医院不断加快推进医疗领域供给侧结构性改革,始终把“患者的需求和百姓的期盼”作为发展和改革的目标与方向。今年以来,菏泽市立医院更是聚焦心血管疾病诊疗,整合多方医疗资源和先进技术,开创信息共享、分级诊疗和区域协同并举的新模式,全面提升心内科、心外科诊疗水平,初步打造了“心脏中心”,致力于建成区域强大“救心”基地。技术支撑与人才储备是专业学科建设的源头活水,今年以来,菏泽市立医院心内科、心外科不断赋能,硬实力不断提升。医院先后与国家心血管病中心——中国医学科学院阜外医院、北京大学人民医院等国内一流心脏中心开展合作,将前沿技术经验引进来、留下来,造福更多患者。

据了解,菏泽市立医院心脏中心建设,充分借鉴国内外心血管医疗质量提升项目的经验,在组织架构上,整合医院心内科、心外科、超声科、麻醉科、影像科等方面的优势资源,强化和完善现有建制,形成结构合理、运转高效,多学科交融的心血管学科临床研究体系,构建现代学科发展模式。在临床路径上,打破心内科和心外科的学科壁垒,通过先进的“一站式”杂交手术治疗冠心病、先心病、主动脉疾病和心律失常等,切实提高治疗效果,降低医疗费用,缩短术后恢复时间,给患者带来最大的近期和远期获益。

“通过心内科、心外科和康复等多面融合,帮助患者提早恢复健康,降低再次发病率和早死风险。心脏中心从就诊到住院,从急诊抢救到导管室救治,从重症病房转到普通病房再到后期康复,我们为心血管疾病患者提供‘一条龙’服务。”菏泽市立医院副院长张全忠表示。

记者 杨飞



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

“文明健康
绿色环保”

富强 民主 文明
爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 和谐
文明 和谐 法治

使用 公筷



公筷公勺备一套 健康饮食享口福

文明餐桌

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人